



010000, Астана қ., Бейбітшілік к-сі, 11 үй
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

010000, г. Астана, ул. Бейбитшилик, 11
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

№
18.10.2023 № 6 ге

**Постановление
постоянной комиссии
от 18 октября 2023 года**

**О состоянии обеспеченности местами в
общежитиях обучающихся в колледжах
и вузах города**

Заслушав и обсудив информацию государственных органов «О состоянии обеспеченности местами в общежитиях обучающихся в колледжах и вузах города», постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития отмечает следующее.

На сегодняшний день столице в 13-ти высших учебных заведениях (далее - вуз) количество общежитий составляет 54 единицы, количество койко-мест - 14 134, из них арендовано 4 703 койко-места. В 17 колледжах города (государственных - 5, частных - 12) имеется 19 общежитий на 2637 мест.

Министерство науки и высшего образования Республики Казахстан в лице Финансового центра привлекает частных инвесторов, к строительству студенческих общежитий за собственные средства, после этого государство возмещает инвесторам расходы в течение определенного срока.

Открылись Ситуационные центры, которые информируют студентов о местах в общежитиях вузов, обеспечивают жильем в форс-мажорных ситуациях, и Кризисные центры. Для оперативного решения проблем студентов создан институт омбудсменов из представителей вузов.

В текущем году была рассмотрена компенсация в размере не более 29 месячных расчетных показателей (100 050 тенге) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также граждан Республики Казахстан из числа молодежи, потерявших или оставшихся без попечения родителей до совершеннолетия, лиц с инвалидностью 1 и 2 группы и лиц с инвалидностью с детства, проживающих в общежитиях вузов.

Вместе с тем, депутаты маслихата города Астаны (далее – депутаты Маслихата) отметили, что ГУ «Управление образования города Астаны» (далее – Управление) не принимаются все необходимые меры по обеспечению студентов колледжей местами в общежитиях.

На сегодняшний день более 80% учащихся колледжей, в том числе на базе 9 классов, арендуют квартиры, проживают в хостелах. Возникают вопросы относительно безопасности их проживания и в целом психологического состояния детей, которым всего по 14-15 лет. Некоторые общежития, где проживают студенты, требуют капитального ремонта. Такие же вопросы возникают и относительно проживания студентов вузов. Кроме того, аренда недвижимости требует значительных вложений, студенты вынуждены подрабатывать, что в итоге отрицательно сказывается на качестве знаний.

Проблема отсутствия общежитий для студентов существует на протяжении десятков лет, при этом Управлением, являющимся администратором программ, не вносились в Маслихат бюджетные заявки, предложения, с целью решения проблемы путем возможного строительства общежитий, покупки и/или запроса на покупку пустующих зданий, находящихся в коммунальной собственности и др.

Следует отметить, что Управление не принимает меры по решению других проблемных вопросов, относящиеся к сфере образования, к которым можно отнести буллинг, конфликтные ситуации среди детей, отсутствие камер видеонаблюдения, перегруженность школ и др., а также препятствует их рассмотрению депутатами Маслихата, не предоставляя запрашиваемую информацию в указанные сроки.

Также в ходе заседания депутатами было отмечено, что необходимо активно внедрять механизм государственно-частного партнерства с вузами, колледжами и строительными компаниями в целях обеспечения студентов местами в общежитиях.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию «О состоянии обеспеченности местами в общежитиях обучающихся в колледжах и вузах города» принять к сведению.

2. Рекомендовать ГУ «Управление образование города Астаны»:
разработать концепцию по решению проблемных вопросов, в разрезе каждой школы, колледжа, общежития, с привлечением депутатов Маслихата, государственных органов и организаций;

рассмотреть возможность по созданию проектов государственного частного партнерства по строительству общежитий, проработав вопрос совместно с заинтересованными государственными органами;

обеспечить контроль за вводом в срок общежития Высшего колледжа «Astana Polytechnic» на 1000 мест;

провести мониторинг ввода общежитий за счёт механизма государственного заказа для студентов колледжей; организовать заседание с

участием депутатов Маслихата, директоров колледжей, студентов-активистов по рассмотрению соответствующих проблемных вопросов;

обратить внимание на исполнительскую дисциплину при предоставлении материалов на планируемые заседания маслихата и принять меры к ответственным исполнителям за непредоставление информации;

предоставить информацию по проблемным вопросам сферы образования в срок до 31 октября т.г.;

вносить своевременно в Маслихат на постоянной основе проблемные вопросы, а также запрашиваемую депутатами Маслихата информацию.

3. Рекомендовать ГУ «Управление образование города Астаны» совместно с ГУ «Управление активов и государственных закупок города Астаны», ГУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений города Астаны»:

рассмотреть возможность по размещению общежитий в свободных, не занятых зданиях, находящихся в городской коммунальной собственности, а также по их строительству.

4. Рекомендовать ГУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений города Астаны»:

предоставить информацию, в том числе соответствующие разрешительные документы относительно строительства планируемого объекта на земельном участке, на котором ранее было расположено снесенное общежитие Политехнического колледжа, и предоставить заключение, запрещающее строительство студенческого общежития на данном земельном участке, в срок до 31 октября т.г.

5. Рекомендовать ГУ «Управление по вопросам молодёжной политики города Астаны»:

активизировать координацию взаимодействия с институтом омбудсменов из представителей вузов;

оказать поддержку Ситуационным и Кризисным центрам в решении проблемных вопросов;

внести предложения по обеспечению трудоустройства студентов колледжей и вузов и минимизации ущерба для получения качественных знаний.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития.

**Председатель постоянной
комиссии маслихата города
Астаны по вопросам
социально-культурного развития**

А. Смагулов